

ΔΙΟΚΤΗΤΗΣ-ΕΚΔΟΤΗΣ  
 ΝΙΚΟΛ. Χ. ΓΕΡΩΧΡΙΣΤΟΣ  
 ΔΙΕΥΘΥΝΕΤΑΙ ΥΠΟ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ  
 ΓΑΡΥ-Η ΤΩ 1930  
 ΤΙΜΗ ΦΥΛΛΟΥ Δραχ. 20  
 Έτησία Συνδρομή Δραχ. 1000  
 Έξαμηνος > 500  
 Τριμηνος > 300  
 Αί Συνδρομαί προπληρώνονται

# ΦΩΝΗ ΤΗΣ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ

ΠΟΛΥΓΥΡΟΣ  
 ΚΥΡΙΑΚΗ  
 | 5 |  
 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 1945  
 ΠΕΡΙΟΔΟΣ Γ'  
 ΑΡΙΘ. ΦΥΛΛΟΥ 13 (193)

ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΣ ΟΡΓΑΝΟΝ ΕΘΝΙΚΟΦΡΟΝΩΝ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ

## ΠΡΟΣΟΧΗ ΕΙΣ ΤΗΝ ΝΕΟΛΑΙΑΝ ΜΑΣ

Από των άρχαιοτάτων χρόνων των προγόνων μας η Νεολαία ειλκυσε την προσοχήν των μεγάλων παιδαγωγών και αναμορφωτών της Κοινωνίας. Και ανεγνωρίσθη ότι η νεολαία αποτελεί μίαν εύπλαστον ήλη, ως τα δενδρύλια, τα όποια άπαιτούν συνεχείς φροντίδας και περιποιήσεις μέχρις του άποδώσου τον παρ' αυτών αναμενομένους εϋχύμους καρπούς.

Αλλ' αν δια τα δενδρύλια και τα χρήσιμα ζώα άπαιτούνται τόσαι και τόσαι φροντίδες και άρχικαι δαπάναι όσαι όλοι γνωρίζομεν, κατά πολυ περισσώτεραι φροντίδες, δαπάναι και έπιστημονική έπιμέλεια άπαιτούνται δια την μόρφωσιν και διαπαιδαγώγησιν των νεανών ανθρωπίνων υλάξεων, δια να καταστούν αυται χρηστοί και χρήσιμοι πολίται της πατρίδος και να μη καταποντισθούν μέσα εις το πέλαγος της ανθρωπίνης ζωής.

Διότι η ανθρωπίνη φύσις είναι έντελώς διάφορος της φύσεως των άλλων ζώων και καθώς μεν διαπαιδαγωγημένη δύναται να έξυψοθῆ και να αρθάσῃ τον Θεόν, κακώς δέ διαστρεβλωμένη έξομοιοϋται προς τον Διάβολον και το άρχαιότερον των ηθίων.

Αν και δέ «φύσιν πονηράν μεταβαλείν οϋ θάδιον» έν τούτοις δια της σημερινής έπιστημονικής διαπαιδαγωγήσεως των νέων επιτυγχάνονται θαύματα και εις αυτάς άκόμη τας διαστρεβλωμένας φύσεις.

Εάν επομένως θέλωμεν να δημιουργήσωμεν μίαν καλλιτέραν αύριον, εάν θέλωμεν να δημιουργήσωμεν μίαν ήθικωτέραν, δικαιοτέραν και άποδοτικωτέραν κοινωνίαν, όφείλωμεν να άρχίσωμεν αναμορφώνοντες το φυτόριον αυτης, το όποιον είναι η σημερινή Νεολαία.

Ας εξετάσωμεν λοιπόν ποια είναι η σημερινή κατάσταση της Νεολαίας μας.

Και πρώτον από άπόψεως υγιεινής, διότι το ζήτημα τουτο πρωτεύει και γνωστόν είναι το άρχαιον γνωμικόν ότι «νοϋς υγιής έν σώματι υγιεί». Αλλ' ήμεεις έπεκτείνοντες τουτο λέγομεν ότι όχι μόνον ο νοϋς, δηλαδή το λογικόν, αλλά και η καρδιά, δηλαδή το συναισθηματικόν του παιδιού και του ένθροπου, μόνον έν σώματι υγιει ύπάσχει και αναπτύσσεται κατά τον όρθιον τρόπον, ένω εις ασθενηκούς όργανι-

σμούς και το συναισθηματικόν και ήθικόν στοιχείον του άνθρώπου διαστρεβλώνεται και λαμβάνει τον κακόν, τον χειρότερον δρόμον.

Τοιαύτη είναι η σημασία της πλήρους σωματικής υγιείας, ήτις είναι άλληλένδετος πρός την διανοητικήν και ψυχικήν υγιείαν, οϋτως όποτε την σημασίαν της δέον να κατανοήσωμεν πλήρως, Κράτος και πολιται και να καταβάλωμεν πᾶσαν προσπάθειαν και πᾶν ό,τι άπαιτείται δια την υγιεινήν μας κατάστασιν και πρό παντός δια την υγιείαν της Νεολαίας μας.

Αλλ' είναι τοίς πᾶσι γνωστόν ότι και πρό του πολέμου η υγιεινή μας κατάσταση δέν ήτο εϋχάριστος. Πολλαι λοιμώδεις νόσοι μάς έλυμαίνοντο και δη η επικατάρατος έλονοσία και η ταύτης επακόλουθος φυματίωσις, τα άφροδίσια νοσήματα και δη η σύφιλις και τόσα άλλα, τα πλείστα, αποτελέσματα της ανεπαρκούς σημασίας την όποιαν έδίδαμεν εις το ζήτημα της υγιείας του λαού και της γενικής ενδείας μας.

Ενώ λοιπόν τοιαύτη ήτο η είκων της υγιείας μας προπολεμικώς, φαντασθήτε ήδη εις ποίον σημείον εύρίσκειται σήμερον, ύστερα από τας τόσας στέρησεις και κακουχίας του πολέμου.

Αλλά η κατάσταση της υγιείας μας είναι ζωγραφισμένη εις τα πρόσωπα των πολλών, εις το χρώμα των προσώπων μας, εις την καχεκτικότητα των μελών μας, εις τα κουρελιασμένα ένδύματά μας και τό απογυμνωθέντα πόδια μας και γενικά εις την άνορεξίαν προς σοβαράν εργασίαν και την άδιαφορίαν μας δια ζητήματα άτομικά και γενικά, δια τα όποια, αν πράγματι είμεθα υγιείς και ήθικώς και ψυχικώς ίσοροπημένοι, θα αντιδρούσαμεν ζωηρότατα και κατά πολυ διάφορον τρόπον.

Πολυ χειροτέρα βεβαίως υπήρξεν η επίδρασις των στέρησεων και των κακουχιών του πολέμου εις τα εύπλαστα και εύπαθη σώματα και τας ψυχάς της Νεολαίας μας, η όποια διεστρεβλώθη έπικινδύνως και προς αυτην και άρχην πρέπει να στρέψωμεν όλοι την προσοχήν μας, διότι αυτη θα άποτελέσῃ την αύριανήν Κοινωνίαν και εις αυτην στηρίζεται το μέλλον της φυλής μας και της Πατρίδος μας.

Εάν επιτύχωμεν εις τουτο,

πολυ εύκολωτέρα θα είναι η ήθικη και ψυχική ανάπλασις της Νεολαίας μας, η όποια όχι μόνον έχει χαλαρωθῆ και χωλαίνει, αλλά έχει διαστρεβλωθῆ τελείως και άπομακρυνθῆ από τας υγιείς και πατροπαράδοτους άρχάς.

Όλοι αντιλαμβανόμεθα ότι η ήθικη κατάπτωσις της Νεολαίας μας είναι τρομακτική. Απεμακρύνθη αυτη από τας πατροπαράδοτους άρχάς της θρησκείας και της οικογενείας μη σεβομένη πλέον οϋτε τα Θεία, οϋτε τα Πάτρια, οϋτε καν αυτους τους υπέρ αυτης μοχθούντας γονείς. Εμβολιασθεϊσα προώρως με το μίasma της πολιτικής και δη με την κομμουνιστικήν θεωρίαν του κομμουνισμοϋ, και μη δυναμένη κρίνει να και να διακρίνη το όρθον από το μη όρθόν, το καλόν από το κακόν, το δικαίον από το άδικόν, το ένθικόν από το άντεθνικόν, περιφρονεί και καθυβρίζει τα ίερά και τα όσια, άρνείται τον Θεόν και όμνυει εις τον Διάβολον, άπειθαρχεί προς τους γονείς και τους διδασκάλους του καλού, άπεχθάνεται τον κόπον και την εργασίαν και άρέσκειται εις την εύκολον ίκανοποίησιν των άκορέστων επιθυμιών της. μισεϊ τους συνανθρώπους της και την Κοινωνίαν και τέλος στρέφεται προς το έγκλημα με την μεγαλειτέραν άπάθειαν.

Υστερα από αυτάς τας διαπιστώσεις, τας όποιας όλοι αντιλαμβανόμεθα και κανείς δέν άρνείται, αντιλαμβάνεται πᾶς τις πό τον έπείγουσα είναι η ανάγκη να στρέψωμεν όλην την προσοχήν μας προς την Νεολαίαν μας, και να προσφέρωμεν τα πάντα, να αποκώψωμεν άκόμη και από αυτάς τας σάρκας μας, δια την υγιεινήν, την ήθικήν και ένθικην ένίσχυσιν και ανάπλασιν αυτης.

Και άτομικώς μεν πᾶς γονεύς άνομφιβόλως ένδιαφέρεται δια την τόννωσιν της υγιείας και του ήθικου των παιδιών του, και πράττει το πᾶν προς τουτο, δέν άρκεϊ όμως τουτο. Απαιτείται και συλλογική προσπάθεια και κρατική μέριμνα.

Και η συλλογική προσπάθεια μόνον δια των άρχών του Προσκοπισμοϋ δύναται να άποδώσῃ τα καλλίτερα, τα άριστα αποτελέσματα, όπως απέδωσε τοιαυτα εις όσα Κράτη έφηρομόσθη συστηματικώς και έν συνεχείᾳ. Δυστυχώς η τοιαύτη προσπάθεια άνεκόπη παρ' η-

## ΣΗΜΕΙΩΜΑΤΑ ΤΑ ΕΠΑΚΟΛΟΥΘΑ ΤΗΣ ΒΕΡΚΙΖΕΣ

Επακόλουθον της συμφωνίας της Βέρκιζας και της δολιότητος των έαμμοκομμουνιστών, οι όποιοι άπέκρυψαν τα όπλα των δια να τα χρησιμοποιήσουν δια τον τρίτον γύρον και την, συνεργασία των Βουλγάρων, αυτονόμησιν της Μακεδονίας, υπήρξε το προχθεσινόν άτύχημα της προκληθείσης πυρκαϊδας και ά την καταστροφήν των άνευρεθέντων όπλων και πυρομαχικών του έλάς.

Βλέπετε, δέν όπλιζονται δι' αυτών οι ένθικόφρονες, ως δι' σχυρίζονται οι κομμουνισται, οϋτε καν έναποθημεύονται δια

να χρησιμοποιηθούν έν καιρῶ, αλλά καταστρέφονται υπό των Άγγλικών στρατιωτικών Άρχών. Διότι τοιαύτη χρεΐσις των όπλων δι' έμφύλιον πόλεμον, δι' όν τα προώριζον και τα άπέκρυψαν οι κομμουνισται, δέν πρόκειται να επαναληφθῆ.

Όση δήποτε δέ και αν είναι η λύπη μας δια το προκληθέν άτύχημα, η εϋγνωμοσύνη μας προς τας Άγγλικάς στρατιωτικάς Άρχάς δια την συμβολήν των εις την αποκατάστασιν της τάξεως και την εμπέδωσιν της άσφαλείας είναι πολυ μεγαλειτέρα και διαρκεστέρα.

## ΜΙΑ ΑΛΤΡΟΥΪΣΤΙΚΗ ΧΕΙΡΟΝΟΜΙΑ ΥΠΕΡ ΤΗΣ ΥΓΕΙΑΣ ΤΩΝ ΚΑΤΟΙΚΩΝ

Πληροφορούμεθα ότι ο έκτελών την ίατρικήν υπηρεσίαν της ένταύθα Βρετανικής μονάδος ίατρών, κατόιν της παρατρουμένης νοσηρότητος των κατοίκων της περιφέρειας, της ενδείας αυτών και της έλλείψεως εκ της έλευθέρως άγοράς πολλών φαρμάκων τῆ έκρίσει και εϋγενή συγκρατήσει του Διοικητοϋ της μονάδος, ανέλαβεν, όλος άλτρουϊστικῶ, να δέχεται δωρεάν καθ' έλάχιστην πλην της Κυριακής την έξέτασιν ασθενων προσερχομένων εις το ίατρείον τῆς μονάδος, όπου θα παρίσταται και ο διερχο-

νεύς, εις οϋς θα παρέχονται επίσης δωρεάν και τῆ έλλείποντα εκ της άγοράς φάρμακα, των όποιων θα έχωσιν άπόλυτον ανάγκην.

Η τοιαύτη άλτρουϊστική χειρονομία, εϋρεται προσεπικούρος και συμπληρωματική της όλης προσπάθειας την όποιαν καταβάλουν οι Με, αλοι Σύμμαχοι μας Άγγλοι και Άμερικανοί, προς διατροφήν μακρί τόννωσιν της υγιείας μας, δέν δύναται δέ παρῆ να έπισύρη την εϋγνωμοσύνην των άσθενούντων και των πτωχών, ως και όλης της Κοινωνίας μας.

## ΚΑΙ ΜΙΑ ΔΟΘΕΙΣΑ ΥΠΟΣΧΕΣΙΣ ΕΚ ΜΕΡΟΥΣ ΤΟΥ ΓΗΩΣΤΟΥ Κ. ΠΟΚ

Ό, μάς είχε πληροφορήσῃ ο άπελθών Νομάρχης κ. Ξηροτύρης, ό γνωστός δι' τῆ εϋγενέστατα και φιλήνθρωπα αισθηματί του κ. Λόκ, όστις επί σερίων έτών πρό του πολέμου παρέμεινεν εις τον Πύργον της Ίερισσοϋ, πολλαχώς ένισχύσα και εδωρεγέτας τους κατοίκους της Κοινότητος ταύτης και τους περι αυτην, δια της ιδρύσεως και λειτουργίας περιφύμου ταπη-

τουργείου, εις το όποιον άπηγολεύοντο ίκανοποιητικώτατα πλείστα έργάτρια, συνδεθείς οϋτω δια φιλικωτάτων δεσμών προς την Χαλκιδικήν, δέν έλημόνησε ταύτην και καταβάλη έξαιρετικας προσπάθειας, δια να έλθῃ άρωγῶ της δυστυχίας της.

Ηδη ο κ. Λόκ, άποτελών έπιλεκτον μέλος της Ούνρα, ως έδήλωσεν εις τον κ. Ξηροτύρην αναμένει εξ Άγ. Γίλιας 40000 τεμάχια ρουχισμοϋ, προσερχόμενα εξ έράνων, τα όποια θα διαθήσῃ άποκλειστικῶς δια την Χαλκιδικήν μετά της όποιας συνδέεται και την όποιαν άγαπά έξαιρετικῶς.

Κατόιν τούτων, ως μεμ συγχωρήσῃ ο κ. Λόκ διότι σπεύδωμεν να ανακοινώσωμεν την ύπόσχεσιν του ταύτην προς τον λαόν της Χαλκιδικής, καθ' όσον όσοι εκ των κατοίκων της εϋγνώρισαν την προγενεστέραν εδωρεγτικήν δωράσιν αυτου και την έξαιρετικήν καλωσύνην της έριτίμου Κυρίας του, δέν έταυσαν να τους ένθυμούνται, να τους εκτιμούν και να τους αγαπούν.

μίν από της 4ης Αυγούστου του 1936 δια της αναγκαστικής οργανώσεως της Νεολαίας εις την τεταρταυγουστιανήν φασιστικήν ΕΟΝ, την όποιαν έπηκολούθησεν η διαστρεβλωτική και άνήθικος έαμμοκομμουνιστική ΕΠΟΝ.

Ας ρίψωμεν εις λήθην τας όρμανόσεις ταύτας και ως ένισχύσωμεν με όλας μας τας υλικάς και ήθικας δυνάμεις τον Προσκοπισμόν.

Είναι η μόνη όργάνωσις η όποια, μακράν πάσης πολιτικής έπιρροής, θα αναμορφώσῃ το θρησκευτικόν, ήθικόν και ένθικόν φρόνημα της Νεολαίας, και θα διαπλάσῃ χαρακτηρισ φιλαλήθεις, ειλικρινείς, έντίμους, δικαίους και γεναιόφρονάς, δια των όποιων η νεολαία της σήμερον θα δημιουργήσῃ την χρηστήν και ένάρετον κοινωνίαν της αύριον.

## Η ΑΥΤΟΘΥΣΙΑ ΤΩΝ ΠΡΟΣΚΟΠΩΝ

Εξαιρετικήν έντύπωσιν έπροξένησεν εις τους παρακολουθήσαντας τας καταβληθείσας προσπάθειας δια την κατάσβεσιν της πυρκαϊδας του δημοικου δάσους Πολυγύρου, η έπιδειχθείσα έξαιρετική προθυμία η φθάνουσα τα όρια της αυτοθυσίας εκ μέ-

(Συνέχεια εις την 2αν σελίδα)

# ΜΕΓΑΛΗ ΠΥΡΚΑΓΙΑ ΕΠΡΟΚΛΗΘΗ

## ΕΞ ΑΝΑΤΙΝΑΣΕΩΣ ΠΥΡΟΜΑΧΙΚΩΝ ΓΟΥ ΕΛΛΑΣ

### ΕΙΣ ΤΟ ΠΑΡΑΚΕΙΜΕΝΟΝ ΔΑΣΟΣ ΤΟΥ ΠΟΛΥΓΥΡΟΥ

Περί ώραν 3 1/2 απογευματινήν της παρελθούσης Δευτέρας, Ισχυροτάτη έκρηξις συνετάραξε τόν Πολύγυρον αί δε επακολουθήσασαι έκρηξεις όλμων χειροβομβίδων και φυσηγίων έπροξένθησαν τήν έντύπωσιν ότι διεξήγετο σοβαροτάτη μχη μεταξύ άνωστων άντιπάων.

Μετά τας πρώτας όμως έκρηξει άνεφάνη πυκνή καπνός και μετ'όλίγον ούρανομήκεις φλόγες, προερχόμεναι από τήν δυτικήν πλαγιάν του δάσους του Προφήτου 'Ηλία του άρχομένου από τούς άμπελώνας.

Ανάστατο: ό κόσμος, ό άναπαύμενος κατ' εκείνην τήν ώριν έξερχόμενος εις τας οδούς διά νά έξακουθώσιν τί συμβαίνει.

Μετ' όλίγον ένγνώστο ότι περί τούς 20 'Ινδοσί στρατιώται τής ένταυθα έδρευούσης μονάδος, είχον φεταίρη δι' ένός φορητού αυτοκινήτου πυρομαχικά του έλλάς εκ τών τελευταίως άνεργθέντων, τ όποια έξεφόρτωσαν επί τής δημοσίας οδού ένα μόλις χιλιόμετρον έξωθεν τής πόλεως και εις τήν περιόχη των άμπελώνων, μετέφερον δε ταύτα εις τήν χαράδραν τήν κατοικήμενην παρ' τήν άμπελον Τσανή και εκεί τά άνετίναξαν πρός καταστροφήν των.

Μεταξύ τών πυρομαχικών όμως υπήρχον και βαρείς όλμοι, όβιδες και χειροβομβίδες, αί όποια άνετινάχθησαν φλεγόμεναι και λόγω τής μεγάλης ξηρασίας έτροκίλεσαν πολλά: έστίας πυρκαϊών εις τας γύρωθεν άμπελους και τήν παρακείμενον δάσος.

Η πυρκαϊά, ίδια του δάσους, υποβοηθημένη ύπό του πνέοντος Ισχυρού άνέμου έλαβε μεγάλα διαστάσει. 'Επί τόπου έσπευσαν άμπε-

σω πολλοί κάτοικοι με έπι κεφαλής τόν κ. Δασάρχην και τούς δικαστικούς υπαλλήλους, τόν Διοικητήν Χωροφυλακής και τόν κ. Δήμαρχον, καθ' όσον άλλωστε έπρόκειτο περί δημοτικού δάσους.

Παρ' όλα όμως τας άμέσους προσπάθειάς δέν κατέστη δυνατός ό περιορισμός τής πυρκαϊάς, διότι έπι πλέον άπηγορεύτο ή προσέγγισις, καθ' όσον πολλά εκ τών πυρομαχικών είχον έκτιναχθή εις τά άμπελους: και τή δάσο και έξηκολούθησαν νά έκρηγύνται σπορικώς.

Ότω έπροξενήθησαν σοβαρά ζημιαί εις πολλάς άμπελους και έκίτησαν περί τή 800 στρέμματα δάσων, του όποιου ή πυρκαϊά άνεκαίθη μόνον περί τή μεσονύκτιον, κατόπιν τών υπερανθρώπων προσπαθειών τών κατοίκων, τίνες τών όποιων υπέστησαν και σοβαρά έγκαύματα και τραύματι.

**ΕΞΕΦΡΑΣΑΝ ΤΗΝ ΠΥΗΝ ΤΩΝ**

Κατόπιν του προχθεσινού άτυχήματος ό Διοικητής τής ένταυθα Βρετανικής μονάδος έπεσκέσθη τόν κ. Νομάρχη, ποδόν τόν όποιον εξέφρασε τήν λύπην του διά τήν επισυμβάσαν άπόβλεπτον πυρκαϊάν κατά τήν καταστροφήν πυρομαχικών του έλλάς, δηλώσας εις αυτόν ότι ή 'Αγγλική ύπηρεσία είναι διατεθειμένη νά άποζημιώσιν όλην τήν εις τούς άμπελώνας τών ιδιωτών γενομένην ζημίαν.

**ΚΑΙ ΑΛΛΑΙ ΠΥΡΚΑΓΙΑΙ ΔΑΣΩΝ**

Κατά τήν παρελθούσαν Πέμπτην πυρός καπνός άνεφάνη εις τήν πρός δυσμάς του Πολύγυρου δάσο, προάγγελμα νέας πυρκαϊάς. 'Επί τόπου

έσπευσεν ό Δασάρχης κ. Δατσός μετ'ά πολιτών και έθνοφυλάκων μεταφερθέντων δι' αυτοκινήτου εις τήν πλησιέστερον σημείον.

Η πυρκαϊά όμως ύποβοηθημένη ύπό του πνέοντος άνέμου κινέταισιν έκτεινόν 1500 περίπου στρέμματα τής θέσεως «Λοκοκινά», και ή τέλεισε πρός στιγμήν τήν περί τή έξοχήν «Άγιος Νικόλαος» δάσος, όπου όμως άνακαίθη.

Η καίσα έκτεινόν ήτο κακαίμενη ύπό πρίνων, κομμιών και λοιπών θάμνων, και χρησιμοποιείτο ως βοσκότοπος, κατά πάσαν δέ πιθανότητα πρόκειται περί έμπερησμού.

Περί τήν 3ην μεσημβρίαν τήν χ' έ, έτερα πυρκαϊά άνεφάνη κατόπιν άνεφάνησιν και ύπό ήσαν όπισθεν τής ρίχως «Γουκαλά».

Ός ένγνώστο ή πυρκαϊά έτερά ή εις τήν ώραιοτάτον και πυκνότετον δάσος τής θέσεως «Κοκκώνη Τούμπα» προσέλαβε δε μεγάλα διαστάσει και εξακολούθη τήν καταστροφικήν τήν έρ. Μέχρι τής στιγμής έκείνην 8000 στρέμματα δάσους, πολλά ιδιωτικά κτήματα και ήδη άλειούνται εις έλαιώνες Όριμλί.

Και περί αυτής εκφράζονται έπίσης ύπόνοιαι ότι πρόκειται περί έμπερησμού.

**ΔΗΛΩΣΙΣ ΑΠΟΚΗΡΥΞΕΩΣ ΚΚΕ**

Οί κάτωθι ύποφαινόμενοι 'Αρίστος 'Αρίστος, Σταμάτιο Μουλάς, Στάυρος Τσοχατζής, Πέτρος Παράσχος, κάτοικοι Νέου Μαρμαρά δια τής παρουσίασιν με δηλούμεν ότι άποκηρύξομεν τήν ΚΚΕ εις τήν όποίαν ένεγράφημεν παρ'ιπλανηθέντε ύπό διαφόρων πρακτόρων, άποδοκιμάζομεν τας άντεθνικάς ένεργείας αυτού και εκφράζομεν τόν άποτροπιασμόν μας διά τά διαποχθέντα και διαπραττόμενα εγκλήματα του ΚΚΕ εις βάρος άδελφών 'Ελλήνων. Κατόπιν τούτων δηλούμεν ότι πεύομεν πλέον νά άνήκομεν εις τούτο και του λοιπού ούδεμίαν σχέσιν έχομεν με αυτό.

Η παρούσα μας δηλοσιεύσθη εις τήν «Φωνήν τής Χαλκιδικής». 'Εν Ν. Μαρμαρά τή 19/7/45

Οί Δηλούντες

'Αρίστος 'Αρίστος, Σταμάτιο Μουλάς, Σταύρος Τσοχατζής, Πέτρος Παράσχος.

'Επίσης εις παρομοίαν δήλωσιν άποκηρύξεως του ΚΚΕ προέβησαν και οί εκ Παρθενώνος Στέφανος Καραμήτσος και Φιλήμων Μαυροδής.

**Η ΑΝΑΔΙΟΡΓΑΝΩΣΙΣ ΤΗΣ ΧΩΡΟΦΥΛΑΚΗΣ**

Κατόπιν τής άφίξεως τής Βρετανικής 'Αστυνομικής άποστολής με άρχηγόν τόν Συνταγματάρχην κ. Ουάκερ, τόν σάμα τής Χωροφυλακής άναδ'οργανοϋται έν τάξει έπί νέων βάσεων, ούτως ώστε και ύπηρεσιακά νά αποδίδη εις τόν ύψιστον βαθμόν, αλλά και νά έξασφαλίση τήν άπόλυτον εις αυτό έμπιστοσύνην τών πολιτών, άνεξαρτήτως ιδεολογικών πεποιθήσεων.

Έπί πλέον τά λυμβανόμενα μέτρα οικονομικής και κοινωνικής βελτιώσεως τών κατοίκων ιδίως όργανων του σώματος καθιστά συμπεφοροσύν τήν εις αυτό κατάταξιν ένίμων, Ικνών και μορφωμένων πολιτών.

## ΣΗΜΕΙΩΜΑΤΑ

### Η ΑΥΤΟΘΥΣΙΑ ΤΩΝ ΠΡΟΣΚΟΠΩΝ

(Συνέχεια από τήν 1ην σελίδα)

ρους τών νεαρών προσκόπων μας.

Ότοι, με έπι κεφαλής τόν έφορόν των κ. Μπακόπουλον, άλλοι μόν μετέφερον πόσιμον ύδωρ διά τούς φλεγόμενους εκ τής πυρκαϊάς και του άφορητου καύσωνος τής ημέρας εκείνης πυροσβέστας και άλλοι εύρίσκοντο εις τήν πρώτην σειράν τών φλογών, ύποστάντες σοβαρά έγκαύματα και τραύματα και διακινδυνεύσαντες και αυτήν τήν ζωήν των.

Η έπιδειχθείσα προθυμία και

**ΜΙΑ ΘΛΙΒΕΡΑ ΔΙΑΠΙΣΤΩΣΙΣ**

Κατά τήν γενομένην με άλην σύσκεψιν προ, ένίσχυσιν του Προσκοπισμού, εκ μέρους όλων τών παριστάμενων έγενετο μή ή θλίβερά διαπίστωσις, διά τήν άπουσίαν εκ ταύτης: τών δικηγόρων ως και τών Ιατρών τής πόλεως μας.

Και εκ μόν τών είκοσι κ. κ. δικηγόρων παρόντων μόνον οί κύριοι Γ. Λαμπρόπουλος και Ν. Χριστιανός, εκ δέ τών κ. κ. Ιατρών ούδείς, καίτοι άπαντες εκκλήθησαν και άναμνηστικώς θά γνωρίζουν τας άρχάς και τόν σκοπόν του Προσκοπισμού, ύπερ του όποιου πρέπει νά ένεργή ή γενική σταυροφορία, προς διαφώτισιν τής κοινότητος περί του σωτηρίου τούτου άναμορφωτικού

## ΟΙ ΤΡΟΜΟΚΡΑΤΑΙ ΤΟΥ ΤΑΞΙΑΡΧΟΥ

Μετ' τήν άποχώρησιν τής 'Εθνοφυλακής εκ του Ταξίαρχου, άναθαροήσαντες οί εύρίχθιοι τρομοκράται κμμουνισταί, πλην τών άλλων άσχημών, ήρτισαν νά τρομοκρατήσιν τούς φιλησυχούς πολιτάς και νά τούς άπειλούν με πλήρη έξίνωσιν των κατά τήν προσεγγί των επικράτειν. 'Επί κεφαλής δέ τούτων εύρίσκονται άτυγώδημοί σοί υπάλληλοι και δή δημοδιδά-

**Η ΕΜΠΟΡΟΠΑΝΗΓΥΡΙΣ ΑΓΙΟΥ ΜΑΜΑΝΤΟΣ**

Από τούδε ήρχισε ή διοργάνωσις παρά τήν Κοινότητα 'Αγίου Μάμαντος τής μοναδικής, διά τήν Χαλκιδικήν έισησας ήμμοροζωοπανηγύρεως, τής τελευτών μένης ως γνωστόν τήν 2ην Σεπτεμβρίου.

Μετά τούς χρόνους τής καινοχίας και τας δυσκολίας τών μετακινήσεων, ή έρετινή Παιήγυρις προμηνύεται ζοηροιάτη.

# ΨΗΦΙΣΜΑ ΣΥΛΛΑΛΗΤΗΡΙΟΥ ΤΟΥ ΛΑΟΥ ΑΓΙΟΥ ΝΙΚΟΛΑΟΥ

Σύσσωμος ό λαός του 'Αγίου Νικολάου Χαλκιδικής συνελθών εις πάνδημον συλλαλητήριον, άνεξαρτήτως πολιτών του άντιλήψεων διά νά διαμαρτυρηθή διά τόν διωγμόν του ήρωικού λαού τής Β. 'Ηπείρου και τας συκοφαντίας του Στρατάρχου Τίτου, άκούσας δε τούς όλητάς του κ. Δημήτρη Ν. Τσεκούραν πρόεδρον τής Κοινότητος και κ. 'Ιωάννην Μυταφούσην καθηγητήν Γυμνασίου 'Αρναίας.

**ΨΗΦΙΣΕΙ**

1) Διαβιβάζει τόν χαιρετισμόν του και ή εκφράζει τήν συμπάθειάν του προς τόν σκληρώς δοκιμάζομενον ύπό τών άτάκτων όρδών του 'Εμπερ Χότζα, ήρωικού λαόν τής Β. 'Ηπείρου.

2) Διαμαρτύρεται πρός άπαντα τά 'Ηνωμένα Έθνη διά τας συνεχιζόμενας σφαγάς δηλώσεις και κ' αστροφάς τών 'Ελλήνων τής Β. 'Ηπείρου και κάμη έκκλήσιν πρός τούς Μεγάλους Συμμάχους μας όπως διατάξωσι τήν άμεσον στρατιωτικήν κατάληψιν τής Β. 'Ηπείρου, ύνα διασωθή ό εκεί άπομεινός 'Ελληνικός πληθυσμός.

3) Διαμαρτύρεται έναντίον τών Κυβερνήσεων τών βερεϊών γειτονικών μας Κρατών δ'ά τήν άδικήν και συκοφαντικήν δυσφήμισιν τής Χώρας μας και δηλοί ότι ή Μακεδονία είναι και άπρελεί άναπόσπαστον μέρος τής 'Ελλάδος.

4) 'Αποδοκιμάζει τήν προδοτικότητα τού ΚΚΕ κτασσοκοφαντίας και τούτου όμοσ μετά τών θρώων Κρατών τών Πατριδ' μας άξιοί από τήν Κυβέρνησιν νά λάβωσι τά νόμιμα μέτρα προς περισύλην τής προδοτικής του στάσεως διώκοντα τούτο επί έσχάτην ημερομηνία.

5) 'Αξιοί από τούς 'Αρχηγούς τών Πολιτικών κομμάτων όπως άφάνοι υπεράνω τών Πολιτικων ή πολιτικών διαφορών διηρηθώσιν, κατ' άποδοκιμάσει κρισίμως διά τ' 'Εθνος στιγμάς και τεθώσιν έπιφύλαξις τού ή ή ψυχικώς ήνωμέν 'Ελληνικού λαού, προς αντιμετώπισιν τών έξωθεν κινδύνων και έσωτερικών κινδύνων.

6) Διαδηλοί ότι είναι έτοιμοι επαναλάβη διά μίαν είσπί φορτήν 'Εποποιήν τών 'Αλβανών β' νάντου 1940 διά νά έξασφαλίση τ' ελευθερίαν εις τόν ήρωϊκόν λαόν τής Β. 'Ηπείρου.

Τό άνωτέρω ψήφισμα άπεστά προς τήν Α.Μ. τόν 'Αντιβασιλέην Κυβέρησιν, 'Αρχηγούς Κομμάτων, Προξένους Συμμάχων Κρατών και τόν Τύπον.

Η 'Επιτροπή

Δημ. Τσεκούρας, 2) 'Αστέρι Γιαννιλάς, 3) Γ. Τρκαλιώτης, 'Αστέριος Κατοχούνης, 5) Δημήτρη 'Εμμανουήλ και 6) Ι. Πολυούδης.

# ΜΕΓΑΛΗ ΣΥΣΚΕΨΙΣ ΔΙΑ ΤΟΝ ΠΡΟΣΚΟΠΙΣΜΟΝ

Κατά τήν παρελθούσαν Τρίτην έγενετο, ύπό τήν προεδρείαν του κ. Νομάρχου μεγάλη σύσκεψις διά τόν Προσκοπισμόν. Είς τήν παρουσίασιν οί προϊστάμενοι τών διαφόρων ύπηρεσιών, αντιπρόσωποι τών διαφόρων σωματείων και όργανώσεων ως και άλλοι έκκριτοι πολίται ιδιαιτέρως κληθέντες.

Διψών πρός τόν λόγον ό Νομάρχης κ. Στασινόπουλος, άνέπτυξε τήν έξαιρετικήν συμβολήν του Προσκοπισμού εις τήν διάπλασιν του ήθικου, του έθνικου και του κοινωνικού χαρακτήρου τής Νεολαίας, ή όποια πρέπει νά άπέχη πάσης πολιτικής, ιδεολογίας, και έδήλωσεν ότι θά καταβλή πάναν προσπάθειαν διά τήν ήθικήν και ήλικήν ένίσχυσιν αυτού.

'Εν συνεχεία ό κ. Εισαγγελεύς, ως Πρόεδρος του Τοπικού Συνέσιμου Προσκόπων άνέφερεν τή μέχρη τούδε γενομένη και έλεκαλέσθη

τήν ένίσχυσιν όλων δι' τήν έθνοσωτήριον όντω άποστολήν τού Προσκοπισμού.

'Επίσης ό έφορος τών Προσκοπων κ. Μπακόπουλος άνέφερε τή μέχρη τούδε πρόοδον τών ομάδων και τήν προθυμίαν τών νέων, ούτως όπως αυτοημιήτως προσήλθωσι εις τας τάξεις του Προσκοπισμού όπου γίνονται δεκτοί άνευ ούδεμιας διακρίσεως, αλλά και παρακολούθησιν αίσθησιν κατ' τήν έξέλιξιν των και εις τήν εφαρμογήν τών κανονισμών. 'Εν τέλει έξήτησε τήν ήλικήν ένίσχυσιν τών ομάδων διά τήν προμύθειαν τών άπαραίτητων ειδών και δι' τών προσκοπικών στολών τών άπόρων.

Πρός τούτο καθηρτίσθησαν δι' έπιτροπεία διά τήν περισυλλογήν έργών ως και τήν έξείρεσιν άλλων πόρων πρό ένίσχυσιν του Ταμείου του Τοπικού Συνδέσιμου Προσκοπων.

## ΜΕΤΑΒΕΣΙΣ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΤΗΣ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΕΠΟΠΤΕΙΑΣ

Δι' άποφάσεως του άρμοδίου ύπουργού μετετέθησαν ό Ν. Πεντιλας λογιστής τής 'Αγροτικής 'Εποπτείας Χαλκιδικής εις τήν 'Αγροτικήν 'Εποπτείαν Ροδόπης, Όμοίως ό Γρηγόριος Σιδέρης εκ τής 'Εποπτείας 'Αγροφυλακής 'Αττικής εις τήν 'Εποπτείαν 'Αγροτ. 'Ασφαλείας Χαλκιδικής.

Όμοίως ό Νικ Σταματόπουλος εκ του 'Αγρονομείου Θεσσαλονίκης εις τήν 'Αγρονομίαν 'Αρναίας.

Όμοίως ό Βασ. 'Αθηνασόπουλος ύπαρχνομός εκ του 'Υπαρχνομείου Παμίσου εις τόν 'Αγρονομείον Βάλτης και ό 'Αλεξ. 'Ιωαννίνης εκ του Λαγκαδά εις τήν Συκιάς.

Μετατέθη έπίσης ό Γ. Γιαννόπουλος τηλεγραφητής από τόν ΤΤ Πολύγυρου εις Παλούμπαν Γορτυνίαν.

## ΔΙ' ΑΔΕΙΑΙ ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΣ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ

Δι' άποφάσεως του ύπουργού Μεταφορών, άπισμαί έν ισχύ άδειαι κυκλοφορίας έπιβατικών φορητών και λεωφορείων αυτοκινήτων ως και τών διτροχών ή τριτροχών τοιούτων, λήγουν κατ' άπαν τή Κράτος τήν 30ην Αυγούστου.

Μετ' τήν δ' άνω προθεσμίαν άπαντα τά ως άνωτέρω έν κυκλοφορία αυτοκίνητα δέον νά όσι έρωδιασμένα διά νέων άδειών κυκλοφορίας φερουσών έρωθράν έντυπον σφραγίδα με τας λέξεις «ΑΠΟΓΡΑΦΗ 1945».

## ΔΙΑΒΩΝΙΣΜΟΣ ΔΙΑ ΤΗΝ ΚΑΤΑΛΗΨΗΝ ΒΕΣΕΡΣ

Προεβρήθη διαγωνισμός διά τήν κατάληψιν μιας θέσεως δικαστικού Γραφείου Β' τάξεως παρά τήν Πρωτοδικείον Χαλκιδικής. Έχοντες άπολυτήριον Γυμνασίου, ή Πρακτικού Λυκείου ή 'Εμπορικής Σχολής. Διά περισσότερας πληροφορίας περί τών λοιπών δικιολογητικών και τών έξεταστέων μαθημάτων, οί βουλό ενος άποκαθάρτων προς τόν Π. όεδρον τών Πρωτοδικών.

## ΔΙΑ ΤΗΝ ΣΧΟΛΗΝ ΕΥΕΛΠΙΔΩΝ

Προεκηρύχθη διαγωνισμός διά τήν εισύγυην 150 μαθητών εις τήν Στρατιωτικήν Σχολήν Ευελπίδων διενεργηθησόμενος τήν 1ην Σεπτεμβρίου έ. έ. (1 βουλόμενοι δυνατόν νά ζητήσωσι σχετικές πληροφορίες παρά τής Νομαρχίας ή τής Διοικήσεως Χωροφυλακής Χαλκιδικής.

## Ο Κ. ΠΟΛΙΤΗΣ

Μετατέθη εις Ν. Ζίχνην ό Διοικητής του 'Υποκταστικού τής 'Ανοτικής Τραπέζης Πολύγυρου κ. 'Αθ Πολίτης 'Αντ' ούτοσ άφίχθη και άνέλθων ύπηρεσίαν ό κ. Νικ Παπαγιαννούδης.

## ΠΑΡΕΤΑΘΗ Η ΠΡΩΤΕΪΜΙΑ ΚΑΤΑΤΑΞΕΩΣ ΕΙΣ ΤΗΝ ΧΩΡΟΦΥΛΑΚΗΝ

Κατόπιν Διατάγης του 'Αρχη έθνοφυλακής, ή προθεσμία ή ή προβολής δικιολογητικών προς κατάταξιν έν τή Χωροφυλακήν ιδιωτών κλάσεως 1941-46 και πούληρητησάντων εις τήν άποταμίαν παρετίθη μέχρι 31ης Αυγούστου.